

Вырезка из газеты

18 ЯНВ 1980

БАКУ  
(вечерний выпуск)

г. Баку

## «БАКИНСКИЙ» ШТРИХ К БИОГРАФИИ ПИСАТЕЛЯ

2207 К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
Н. С. ЛЕСКОВА

В СВЯЗИ С ПРИБЛИЖАЮЩИМСЯ 150-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. С. ЛЕСКОВА НА РОДИНЕ ПИСАТЕЛЯ (ОН РОДИЛСЯ В СЕЛЕ ГОРОХОВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ) В ОРЛЕ СОСТОЯЛАСЬ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ЕГО ТВОРЧЕСТВУ. В ЕЕ РАБОТЕ УЧАСТВОВАЛИ ЛИТЕРАТУРОВЕДЫ МОСКВЫ, ЛЕНИНГРАДА, КИЕВА, ДРУГИХ ГОРОДОВ.

По словам А. М. Горького, «Лесков прекрасно чувствовал то, что волнует народ». Произведения одного из самых ярких писателей второй половины XIX века, тонкого стилиста, ценили выдающиеся мастера слова, в том числе Л. Н. Толстой. О нем восторженно отзывался А. М. Горький. В СССР издано 210 названий книг Н. С. Лескова общим тиражом более двух с половиной миллионов экземпляров на 17 языках народов СССР и четырех иностранных.

Для участия в работе юбилейной конференции была приглашена жительница нашего города К. А. Дюнина — биолог республиканской санитарно-эпидемиологической станции Министерства здравоохранения Азербайджанской ССР. Она дочь воспитанницы Н. С. Лескова В. И. Долиной. Писатель очень любил Варю, которая с трех лет воспитывалась в доме Лескова и была тут

до последних минут его жизни.

В письме к Л. Н. Толстому Николай Семенович писал: «Я живу один с 11-летней девочкой, сироткой. Она теперь уже обо мне нежно заботится, иные говорят будто она моя дочь, — но я бы и не побоялся признаться в этом, если бы была правда. Вышла она у меня добрая и сострадательная ко всякому горю и прекраснейшая чтица, какой я и не слыхивал».

В посмертном завещании Николай Семенович пожелал, чтобы Варваре Ивановне Долиной опекунский совет помог закончить образование и позаботился о ее дальнейшей судьбе. Так и случилось: девушка закончила одну из петербургских гимназий, а впоследствии и медицинский институт, получив специальность зубного врача. Затем познакомилась с А. Г. Дюниным и вышла замуж. Впоследствии они переехали

в Астрахань. Александр Григорьевич Дюнин, работая лесоводом, сыграл видную роль в создании Астраханского заповедника, а также заповедников на Кавказе.

Варвара Ивановна Дюнина была врачом в 11-й Красной армии.

В начале тридцатых годов А. Г. Дюнин был приглашен Азербайджанским филиалом Академии наук на работу директором Кызыл-Агачского заповедника им. С. М. Кирова. В последние годы возглавлял Управление по заповедникам. Их дочь Кира Александровна в 1945 году закончила биофак Азербайджанского государственного университета, сейчас работает биологом. Вещи Н. С. Лескова, доставшиеся ей после смерти родителей, переданы дому-музею в городе Орле.

Участники юбилейной конференции с большим интересом осмотрели экспозицию этого дома-музея. В честь 150-летия на одной из центральных площадей Орла сооружается памятник Н. С. Лескову.

В. ХЛОПОТИН,

старший инженер Азербайджанского научно-исследовательского института научнотехнической информации и технико-экономических исследований.